



Є.В. Палій,
аспірантка
(Інститут держави і права ім. В.М. Корецького
НАН України)
(Науковий керівник кандидат юридичних наук
К.О. Савчук)

Поняття та класифікація кредитних угод, що укладаються Міжнародним банком реконструкції та розвитку

Ключові слова: Міжнародний банк реконструкції та розвитку, міжнародні міжурядові організації, кредит.

У сучасному міжнародному праві суб'єктами поряд з державами виступають міжнародні міжурядові організації. В науці міжнародного права загально-визнано, що вони володіють спеціальною договірною правоздатністю, тобто здатні укладати договори щодо певного кола питань, в межах їх компетенції, яка визначається, як правило, їх статутами [1, 61].

Така особливість договірної правоздатності міжнародних організацій була закріплена у Віденській Конвенції про право міжнародних договорів між державами та міжнародними організаціями чи між міжнародними організаціями (далі — Віденська конвенція 1986 р.) [2, 372-409]. Згідно з положеннями цього документа міжнародним договором визнається також угода, укладена між однією чи кількома державами і однією або кількома міжнародними організаціями чи між міжнародними організаціями.

Однією з найважливіших міжнародних організацій економічного характеру є створений відповідно до рішень Бреттон-Вудської Міжнародної валютно-фінансової конференції 1-22 червня

1944 р. Міжнародний банк реконструкції та розвитку (далі МБРР). Діяльність МБРР досліджували такі юристи-міжнародники та економісти як К.Я. Чижів [3], К.Ф. Ключников [4], Б.З. Грайвер [5], М.М. Любимов [6], В.Н. Полежаев і Г.М. Якобсон [7, 123-131], Р. Бистрицький [8, 193-197], Г.Н. Акулова [9], І.Н. Герчикова [10, 103-107], А.В. Круглов [11, 406-414], С.Ф. Сутирін, В.Н. Варламова [12, 239-243], Н.В. Самодурова [13], А.А. Мойсєєв [14], Л.А. Левіна [15], Л.М. Максимова, І.Я. Носкова [16], О.І. Рогач, А.С. Філіпенко, Т.С. Шемет [17], О.О. Качан [18], С.Я. Моринець [19], В.І. Мазуренко, В.Д. Сікора [20], серед іноземних авторів ці питання досліджували А. Брохес [21], Д.Д. Дрисколл [22], Д. Карро, П. Жюйар [23] та інші.

Офіційною метою діяльності Банку є надання допомоги державам-членам Банку з реконструкції та розвитку господарства шляхом сприяння інвестуванню капіталу з метою реалізації виробничих програм, стимулювання розвитку виробничих підприємств та ресурсів в менш розвинутих державах, організація позик чи їх гарантій, що надаються у зв'язку

з міжнародними позиками через інші канали з метою забезпечення пріоритету здійснення найбільш корисних та невідкладних проектів, незалежно від масштабів [21; 24].

Правовою підставою надання позики МБРР завжди виступає кредитна угода. Незважаючи на наявність такої значної кількості публікацій вітчизняних та зарубіжних авторів, присвячених правовому статусу та різним аспектам діяльності МБРР, питання правової природи, особливостей та класифікації кредитних угод, що укладаються МБРР не знайшли належного висвітлення в міжнародно-правовій літературі. Отже, дослідження таких кредитних угод, а також правовідносин сторін, що виникають в результаті кредитної діяльності Банку, мають науковий та практичний інтерес.

Почнемо із визначення міжнародного кредиту. В.М. Шумілов дає таке визначення кредиту: “це позика на умовах повернення через певний проміжок часу і зазвичай із виплатою відсотків (тобто винагороди за право користування наданими коштами). Кредит є міжнародним, якщо він наданий публічними чи приватними особами однієї держави публічним чи приватним особам іншої держави” [25, 240]. За словами Л.М. Максимової міжнародний кредит — це рух позикових коштів у сфері міжнародних економічних відносин, пов’язаний із наданням товарних та валютних ресурсів [16, 105].

Зрозуміло, що кредитні угоди МБРР в першу чергу регулюють фінансові питання. Багато норм цих угод деталізують фінансові права та обов’язки сторін і є схожими до норм угод, що укладаються приватними особами. Аналізуючи окремо норми таких угод, складається враження, що ці угоди є звичайними цивільно-правовими угодами, сторонами яких є приватні особи і які регулюються і повинні регулюватись внутрішнім правом держави, а не міжнародним публічним правом. Однак таке враження спросто-

вується цілим рядом інших характерних рис цих же угод. У деяких випадках зустрічаються норми щодо використання бюджетних асигнувань, щодо діяльності законодавчої та виконавчої влади у тих чи інших випадках [17, 345].

Як справедливо зазначає В.М. Шумілов, “сукупність міжнародно-правових норм, що регулюють міжнародні кредитні відносини, являє собою основу міжнародного кредитного права. У такому розумінні міжнародне кредитне право — це інститут міжнародного фінансового права; це публічне право” [25, 242].

Існує багато класифікацій міжнародного кредиту — залежно від різних критеріїв. Кредити МБРР розрізняються за цільовим призначенням, кількістю валют, що їх формують, та формою обслуговування. Так, за кількістю валют розрізняють: багатовалютні кредити (multicurrency pool loans) та моновалютні кредити (single currency loans).

Багатовалютні кредити — це кредити, кошти за якими надаються і погашаються обов’язково в декількох різних валютах. Цей вид кредитів донедавна був найбільш уживаним, а до 1993 р. — взагалі єдиним можливим із кредитів Банку. Процедура надання таких кредитів регулюється Загальними умовами, що застосовуються до позик та гарантії на основі валютного пулу, прийнятими 1 січня 1985 р., зі змінами та доповненнями від 6 жовтня 1999 р. [26].

Моновалютні кредити — це кредити, кошти за якими надаються і погашаються в одній валюті, наприклад доларах, євро, єнах, фунтах тощо, за вибором отримувача кредиту. Даний вид кредитів був запроваджений з лютого 1993 р. дворічною пілотною програмою надання правочинним клієнтам можливості вибору валюти позик. Із середини 90-х років, після закінчення терміну дії пілотної програми, практика надання моновалютних кредитів досить розширилась, і вони перетворилися на найпопулярніший вид позик [27, 263]. Правове регулювання

цих кредитів встановлюється Загальними умовами що застосовуються до моновалютних позик та гарантій, прийнятими 30 травня 1995 р., зі змінами та доповненнями від 1 травня 2004 р. [28].

Залежно від форми обслуговування кредити бувають двох типів: одновалютні кредити з фіксованою ставкою ЛІБОР [29] та одновалютні кредити з фіксованою ставкою відсотка. Обслуговування одновалютних кредитів з фіксованою ставкою ЛІБОР здійснюється по плаваючій відсотковій ставці, складовими якої є базова ставка і загальна маржа. Базові відсоткові ставки встановлюються для кожної валюти окремо. Вони прив'язані до шестимісячної міжбанківської ставки (ЛІБОР) на час їх встановлення і мають плаваючий характер. Одновалютні кредити з фіксованою ставкою відсотка відрізняються від попередніх лише способом обчислення ставки за обслуговування і її величиною. Такий кредит можна представити як сукупність субкредитів з фіксованою ставкою, кількість членів якої дорівнює кількості піврічних періодів (семестрів), протягом яких видаються кошти.

За цільовим характером кредитів МБРР Всесвітній Банк класифікує позики МБРР таким чином: інвестиційні позики та позики з метою розвитку [29].

I. Інвестиційні позики (Investment loans) призначені для фінансування товарів, робіт та послуг в межах проектів соціально-економічного розвитку в найрізноманітніших галузях. Тривалість використання коштів переважно складає 5-10 років. Спочатку при наданні таких позик Банк приділяв увагу обладнанню, проектно-конструкторським роботам та будівництву, однак з часом інвестиційне кредитування почало орієнтуватись на побудову інституційної системи, соціального розвитку та створення основ державної політики, необхідної для сприяння розвитку приватного сектора. За останні два десятиліття об'єм інвестиційного кредитування склав від 75 %

до 80 % загальної суми наданих Банком кредитів. Інвестиційні позики надаються країнам-членам МБРР, що не мають прострочених заборгованостей перед Групою Світового банку [30].

Серед інвестиційних позик виділяють:

1. Позики на конкретні інвестиційні проекти (Specific Investment Loans — SIL) сприяють створенню, реабілітації та підтримці існуючих об'єктів економічної, соціальної чи виробничої інфраструктури. Так, у 1998 р. Банком було надано позику в сумі на \$ 300 млн. королівству Таїланд з метою розбудови інфраструктури у цьому регіоні, створенні нових робочих місць та створення системи соціального обслуговування для малозабезпечених [31].

2. Позики на інвестиції галузевого чи секторального значення (Sector Investment and Maintenance Loans — SIM), які приділяють увагу грошовим витратам у певних визначених галузях. Прикладом є Позика на реструктуризацію галузі сільського господарства між Україною та МБРР від 14 листопада 1996 р. Банк погодився надати позику Позичальнику, у сумі \$ 300 млн. [32]. Зобов'язання зі сторони Позичальника встановлено, зокрема, у такому вигляді: “час від часу, на прохання іншої сторони, Позичальник і Банк проводять обмін думками стосовно прогресу, досягнутого у виконанні Програми (Параграф 3.01). Кожному такому обміну думками передуватиме подання Позичальником звіту для розгляду його Банком і викладом ним зауважень стосовно прогресу, досягнутого у виконанні Програми. Цей звіт має бути настільки детальним, наскільки це обґрунтовано може запросити Банк. У Параграфі 3.02 встановлено, що у відповідь на прохання Банку Позичальник зобов'язується провести аудиторську перевірку депозитного рахунку з послідовним використанням відповідних принципів аудиторських перевірок”.

3. Адаптивні програмні позики (Adaptable Program Loans — APL), які

передбачають поетапну матеріальну допомогу з метою забезпечення довготривалих програм розвитку, що реалізуються в процесі здійснення сукупності послідовних операцій. Адаптивна програмна позика містить угоду про поетапну довгострокову програму розвитку, забезпечену позикою; галузеву політику, пов'язану із виконанням певного етапу проекту; переваги галузевого інвестування та постійні витрати. Прикладом може бути позика в розмірі \$ 210 млн., надана Банком у 1999 р. Індії. Основною метою позики було реформування системи енергозабезпечення у одному з районів Індії під назвою Андра Прадеш і перетворення його у найбільше джерело електроенергії для більшості підприємств цієї території [33].

4. Навчальні та інноваційні позики (Learning and Innovation Loans — LIL), які сприяють малим попереднім інвестиційним проектам, котрі, у випадку позитивних результатів, призведуть до реалізації великих проектів. Такі позики зазвичай не перевищують \$ 5 млн. І надаються на строк від 2 до 3 років, на відміну від усіх інвестиційних позик Банку. Такі позики включають ефективний моніторинг та оцінку проведених результатів. Так, у 1998 р. була надана така позика уряду республіки Габон. Основною її метою було спроектувати та випробувати у певних малозабезпечених районах країни процеси та методи створення і діяльності малого підприємництва та сприяти розвитку малого підприємництва в межах цілої країни, щоб уникнути безробіття. Також програма мала на меті сприяти не лише уряду Габону, але і населенню у вивченні та використанні на практиці основних методів та технологій залучення громадян до вже існуючого малого підприємництва та сприяти його стабільному розвитку [34].

5. Позики технічної допомоги (Technical Assistance loans — TAL), які надаються задля побудови ефективної інституційної системи в країні-позичальниці. Технічна допомога, що надається

Банком, поділяється на так звану “жорстку” — технічна допомога на рівні проектів у сфері фізичних інвестицій, та так звану “м’яку” — технічна допомога інституційному розвитку, передбачає консультування урядів країн, що розвиваються, з питань державної політики у сфері структурної перебудови економіки, освіти, захисту промисловості і розвитку приватного сектора, управління державним сектором і реформи державного апарату тощо. Частка “м’якої” допомоги становить близько 2/3 загального вартісного обсягу технічної допомоги, що фінансується МБРР [20, 167]. Прикладом договору технічної допомоги є позика на суму \$ 38 млн. Перу, надана у 1998 р. з метою забезпечення прав власності громадян на майно. Основною метою програми є створення системи забезпечення законних прав громадян на їх нерухоме майно. Проект охопив близько 4 млн. громадян, що становить третину населення цієї держави. На думку позичальників, процес закріплення прав громадян на житло сприятиме зростанню добробуту власників [35].

6. Позики фінансовим посередникам (Financial Intermediary Loans — FIL), які надаються фінансовим установам країн-членів з метою фінансування реальних галузевих потреб інвестування. Зокрема, у 1995 р. позика на суму \$ 25 млн. була надана Литві під проект допомоги підприємствам та фінансовому сектору. Основною метою проекту є зміцнення банківської системи, а також сприяння розвитку приватного підприємництва і прискоренню процесу приватизації великих державних підприємств та передачі їх у руки приватних власників з метою більш ефективного їх використання [36].

7. Надзвичайні відновлювальні позики (Emergency recovery Loan — ERL), що сприяють реконструкції економіки держав, які постраждали внаслідок таких подій як війна, громадянські заворушення або природні катаклізми. Позики

фінансують швидко та продуктивну діяльність позичальників, переважно строком на 2-3 роки. У 1999 р. Банком було надано позику уряду Туреччини у сумі \$ 505 млн. з метою реконструкції економіки після землетрусу, що стався 17 серпня в м. Мармара. Цей проект передбачає три компоненти: попередження негативних наслідків настання інших землетрусів у цьому регіоні — страхування, планування та підготовку до надання допомоги у постраждалих регіонах, а також формування повного інформаційного комплексу; фінансування допомоги постраждалому населенню щодо створення додаткових лікарень та центрів оздоровлення постраждалого населення, а також надання психологічної допомоги цим людям; відбудова постраждалих внаслідок землетрусу частин країни [37].

II. Позики з метою розвитку (Adjustment Loans) передбачають прискорене виділення коштів, що надаються шляхом підтримки інституційних перетворень, необхідних для створення умов стабільного економічного розвитку держави. Обов'язковою умовою отримання позики є досягнення згоди між позичальником та кредитором щодо умов виконання проекту у галузі структурних та інституційних реформ та проведення задовільної макроекономічної політики. Узгодження умов проекту із Міжнародним валютним фондом є одним із обов'язкових елементів процесу підготовки позики з метою розвитку. Позикові кошти надаються позичальнику однією чи кількома частинами (траншами). Транші виділяються після виконання певних умов позичальником.

Серед позик з метою розвитку виділяють:

1. Із 1980 р. МБРР почав використовувати кредити з метою структурної адаптації (Structural Adjustment Loans — SAL). Перший з них був наданий в березні 1980 р. Кенії. Таку назву отримали довгострокові кредити (15-20 рр.), які можуть використовуватись державою-позичаль-

ником для оплати будь-якого імпорту, за винятком зброї та предметів розкоші [38, 121]. Вони надаються з метою здійснення неоліберальної економічної політики, характерної для вільного ринку. Виплата коштів проводиться оперативно, однак такі позики мають жорсткі умови проведення структурних реформ з метою стабілізації економіки. Такі програми, як правило, реалізуються паралельно з програмами стабілізації Міжнародного Валютного Фонду. Банк спільно із МВФ та урядом держави виробляють умови, строки та цілі позики в документі про основи економічної політики (Policy Framework Paper). У більшості випадків, цей документ розрахований на 3 роки. Як приклад можна навести договір, укладений з Сербією і Чорногорією у 2004 р. на суму \$ 18 млн. [39]. Дана програма розрахована на проведення ряду реформ у сферах фінансової політики; енергозабезпечення; пенсійного забезпечення та охорони здоров'я; зміцнення прозорості, надійності та ефективності державного управління. Тобто в даному випадку відбувається комплексне зміцнення економіки держави-позичальника.

2. Позики галузевої адаптації, що надають підтримку політичним та галузевим реформам у певній сфері (Sector Adjustment Loans — SECAL). Позика надається для підтримки кардинальних змін в політиці та проведення інституційних реформ. Наприклад, внесення змін до законодавчої бази з метою проведення приватизації державних підприємств, позики на реструктуризацію сільського господарства, енергетичного сектору, телекомунікацій, транспорту. Прикладом є позика Банку, що була надана у 2005 р. уряду республіки Чилі у сумі \$ 30 млн. [40]. Метою проекту було реформування системи громадського транспорту у м. Сантьяго шляхом зменшення вартості проїзду та покращення самої системи транспорту з мінімальним забрудненням навколишнього середовища та мінімізацією шуму.

3. Програми позики з метою структурної адаптації політики держави (Program Structural Adjustment Loan — PSAL). Прикладом такої угоди є надана банком позика на суму \$ 15 млн. уряду республіки Парагвай у березні 2005 р. Програма фінансувала створення та впровадження в життя основних нормативних актів у сфері фінансового права, перегляд існуючого законодавства у сфері банківського права, створення законодавства з питань протидії відмиванню грошей, а також законодавства, яке б регулювало реструктуризацію державних банків [41].

4. Спеціальні позики з метою структурної адаптації (Special Structural Adjustment Loan — SSAL) фінансують структурні та соціальні реформи, допомагають державам попередити фінансову кризу, а якщо така вже існує, — пом'якшити її негативний економічний та соціальний вплив. Зокрема, така позика була надана у березні 2003 р. уряду республіки Уругвай на суму \$ 101,02 млн. з метою розвитку економіки держави, підвищення її конкурентноздатності, покращення рівня життя громадян через ефективну підприємницьку діяльність, покращення рівня охорони здоров'я та освіти [42].

5. Реабілітаційні позики (Rehabilitation Loan — RIL), які фінансують проведення реформ задля створення сприятливого клімату для приватного сектора економіки. Вони спрямовуються на короткотермінові макроекономічні та галузеві реформи, в основному використовуються в країнах з перехідною економікою. Прикладом є позика уряду республіки Конго на суму \$ 150 млн., надана у вересні 2005 р. [43]. Програма складається з таких компонентів: а) використання міністерством охорони здоров'я програми надання необхідної медичної допомоги у 83 медичних зонах; б) аналіз захворюваності на малярію в регіоні; в) фінансування забезпечення необхідними медикаментами.

6. Позики з метою зменшення боргових зобов'язань (Debt Reduction Loan — DRL) держави. В порівнянні із комерційними банками, МБРР надає кошти у великих розмірах, на кращих умовах, з більш тривалим періодом погашення заборгованостей та у більш стійкій формі. Країни, що беруть позики у МБРР, мають більше часу для їх виплати — 15-20 років при періоді початкового погашення 3-5 років.

На підставі здійсненого аналізу кредитних угод МБРР можна вивести такі їх специфічні риси:

1. В угодах відображені основні принципи та завдання діяльності МБРР.

2. Угодами детально регламентуються правовідносини сторін, що до мінімуму зменшує можливість виникнення колізійних проблем.

3. За угодою виникають права та обов'язки як у Банку, так і в Позичальника. Банк зобов'язаний забезпечити цільове використання кредиту шляхом контролю за використанням коштів. Позичальник має право вимоги визначеної суми грошей і в той же час зобов'язаний використовувати кредит за цільовим призначенням.

4. Обов'язки Позичальника виходять за межі фінансових зобов'язань за умовами угоди. Особливо у тих випадках, коли Позичальником виступає підприємство, і для укладення угоди необхідною є гарантія держави, на території якої знаходиться це підприємство.

5. За всіма кредитними угодами Банку передбачається можливість їх дострокового погашення, але в такому випадку від Позичальника можуть вимагати попередньої винагороди, зумовленої необхідністю додаткових витрат Банку на реструктурування коштів.

6. Для забезпечення вчасного обслуговування кредитів Банк використовує як заохочувальні, так і каральні методи. Заохочувальні — зниження вартості обслуговування кредитів для ретельних платників.

7. Хоча деяким угодам і притаманні риси майнового характеру категорії цивільно-правових контрактів чи договорів міжнародного приватного права,

такі угоди все ж таки є міжнародними угодами, правове регулювання яких відбувається міжнародним публічним правом.

Список літератури:

1. *Талалаев А.Н.* Право международных договоров (договоры с участием международных организаций). — М.: Международные отношения, 1989.
2. Венская конвенция о праве договоров между государствами и международными организациями или между международными организациями от 21 марта 1986 г. (на 1 січня 2006 р. не набула чинності) // Действующее международное право в 3-х томах. Т. 1. — М., 1996.
3. *Чижов К.Я.* Международные валютно-финансовые организации капитализма. — М.: Госфиниздат, 1963. — 224 с.
4. *Ключников К.Ф.* Международные банки развития (проблемы и перспективы). — М.: “Наука”, 1974. — 320 с.
5. *Грайвер Б.З.* Международный банк и развивающиеся страны. — М.: “Наука”, 1972. — 200 с.
6. Международные экономические отношения / Под ред. Н.Н. Любимова. — М.: Международные отношения, 1969. — 496 с.
7. *Полежаев В.Н., Якобсон Г.М.* Международные экономические организации и соглашения. — М.: Внешторгиздат, 1961. — 268 с.
8. *Быстрицкий Р.* Международные торговые соглашения и организации. — М.: Внешторгиздат, 1957. — 264 с.
9. *Акулова Г.Н.* Международные валютно-финансовые организации и развивающиеся страны. — М.: “Наука”, 1988. — 184 с.
10. *Герчикова И.Н.* Международные экономические организации: регулирование мирохозяйственных связей и предпринимательской деятельности. Учеб. пособие. — М.: Изд. АО “Консалтбанкир”, 2000. — 624 с.
11. Основы международных валютно-финансовых и кредитных отношений / Под ред. В. В. Круглова. — М.: ИНФРА. — М, 2000. — 432 с.
12. Международные экономические отношения: Учеб. пособие. / Под ред. С.Ф. Су-тырина, В.Н. Харламовой. — СПб.: Изд-во СПб ун-та, 1996. — 248 с.
13. *Самодурова Н.В.* Всемирный банк: кредитование экономики / Под ред. Л.Н. Красавиной. — М.: Финансы и статистика, 2003. — 144 с.
14. *Моисеев А.А.* Международные кредитно-финансовые организации. Правовые аспекты деятельности.: Учеб. пособие. — М.: Изд. “НИМП”, 1999. — 272 с.; *Моисеев А.А.* Международные финансовые организации (правовые аспекты деятельности). — 2-е издание, дополн. и переработанное. — М.: Омега — Л, 2003. — 296 с.
15. *Левина Л.А.* Правовое положение международного валютного фонда и всемирного банка. — М.: Изд. “ЛЕГАТ”, 1996. — 147 с.
16. *Максимова Л.М., Носкова И.Я.* Международные экономические отношения: Учеб. пособие. — М.: Банки и биржи, ЮНИТИ, 1995. — 152 с.
17. Міжнародні фінанси: Підручник / *О.І. Рогач, А.С. Філіпенко, Т.С. Шемет* та ін; за ред. О.І. Рогача. — К.: Либідь, 2003. — 784 с.
18. *Качан О.О.* Банківське право: Навч. посібник — К.: Школа, 2004. — 320 с.
19. *Моринець С.Я.* Міжнародні валютно-фінансові відносини: Підручник. — К.: Знання, 2001. — 305 с.
20. Міжнародні валютно-кредитні відносини: Підручник / *А.С. Філіпенко, В.І. Мазуренко, В.Д. Сікора* та ін. За ред. А.С. Філіпенка. — К., Либідь, 1997. — 208 с.

21. *Broches A.* International Legal Aspects of the Operations of the World Bank / Recueil Des Cours 1959. — III. — Tome 98 de la Collection. — Leyden: Academie De Droit International, 1960.

22. *Дрисколл Давид Д.* Международный валютный фонд и Всемирный банк в чём их различие? — Вашингтон: Изд. МВФ, 1992. — 20 с.

23. *Карро Д., Жюйар П.* Международное экономическое право: Учебник / Пер с франц. В.П. Серебренникова, В.М. Шумилова. — М.: Межд. отношения, 2001. — 608 с.

24. Статті Угод Міжнародного банку реконструкції та розвитку 1945 р. // <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?user=c532> Системний номер: 996_028

25. *Шумилов В.М.* Международное финансовое право: учебник. — М.: Междунар. отношения, 2005.

26. General Conditions Applicable to Loan and Guarantee Agreements for Currency Pool Loans. / IBRD, 1985 // http://www4.worldbank.org/legal/GConditions/IBRD_CPL_97.pdf

27. *Циганкова Т.М., Гордєєва Т.Ф.* Міжнародні організації: Навч. посібник. — вид. 2-ге, перероблене і доповнене. — К.: КНЕУ, 2001.

28. General Conditions Applicable to Loan and Guarantee Agreements for Single Currency Loans./IBRD,30.05.1995// http://siteresources.worldbank.org/INTTOPGENCON/Resources/IBRD_SCL_04.pdf

29. ЛИБОР (LIBOR) — London Interbank Offered Rate — міжбанківська ставка по кредитах на Лондонському міжбанківському ринку

30. Инвестиционные займы и займы на цели развития // Офіційна сторінка Світового Банку// <http://lnweb18.worldbank.org/ECA/Rus.nsf/ECADocByUnid/D084490E42582E738525707C0070E9E5?OpenDocument>

31. Инвестиционное кредитование // Офіційна сторінка Світового Банку// <http://lnweb18.worldbank.org/ECA/Rus.nsf/0/76FA0634952B85FF85256C6A0052F310?OpenDocument>

32. Документ Світового банку № 17785 TH http://www-wds.worldbank.org/servlet/WDSContentServer/WDSP/IB/1999/06/03/000009265_3980702114927/Rendered/PDF/multi_page.pdf

33. Договір про надання позики (Позика на реструктуризацію галузі сільського господарства) між Україною та Міжнародним банком реконструкції та розвитку від 14 листопада 1996 року. // Позика 4103 UA //Документ 996_008, редакція від 14.11.1996 www.rada.gov.ua

34. Документ Світового банку № 18849 IN: http://www-wds.worldbank.org/servlet/WDSContentServer/WDSP/IB/1999/08/15/000094946_99031910572071/Rendered/PDF/multi_page.pdf

35. Документ Світового банку № 17422 GA: http://www-wds.worldbank.org/servlet/WDSContentServer/WDSP/IB/1999/06/03/000009265_3980928162420/Rendered/PDF/multi_page.pdf

36. Документ Світового банку № 18245 PE: http://www-wds.worldbank.org/servlet/WDSContentServer/WDSP/IB/1999/06/03/000009265_3980901093233/Rendered/PDF/multi_page.pdf

37. Документ Світового банку № 13659 LT: http://www-wds.worldbank.org/servlet/WDSContentServer/WDSP/IB/1995/03/27/000009265_3961007103947/Rendered/PDF/multi0page.pdf

38. *Анулова Г.Н.* Международные валютно-финансовые организации и развивающиеся страны. — М.: “Наука” Главная редакция восточной литературы, 1988.

39. Документ Світового банку PO 74908: http://www-wds.worldbank.org/servlet/WDSContentServer/WDSP/IB/2004/08/24/000090341_20040824094931/Rendered/PDF/296540YU.pdf

40. Документ Світового банку № P0 82412: http://www-wds.worldbank.org/servlet/WDSContentServer/WDSP/IB/2005/07/05/000012009_20050705083417/Rendered/PDF/3174302rev0pdf.pdf

41. Документ Світового банку P039994: http://www-wds.worldbank.org/servlet/WDSContentServer/WDSP/IB/2005/03/11/000090341_20050311100716/Rendered/PDF/23996.pdf

42. Документ Світового банку P081495: http://www-wds.worldbank.org/servlet/WDSContentServer/WDSP/IB/2003/04/11/000094946_0303290403060/Rendered/PDF/multi0page.pdf

43. Документ Світового банку P088751 http://www-wds.worldbank.org/servlet/WDSContentServer/WDSP/IB/2005/08/10/000090341_20050810100414/Rendered/PDF/30855.pdf

РЕЗЮМЕ

Статья посвящена понятию и классификации кредитных соглашений Международного банка реконструкции и развития. Автор высказывает ряд предложений, касающихся основных принципов и задач деятельности Международного Банка реконструкции и развития.

SUMMARY

The article is devoted to concept and classification of credit agreements of the International bank of reconstruction and development. The author states a numbers of the offers concerning main principles and tasks of activity of the International Bank of reconstruction and development.

*Рекомендовано кафедрою
прав людини, європейського
та міжнародного права*

Подано 11.10.06